



连日东风,送来麻烦

风大雨骤,三百人海边急清浒苔

本版文/本报记者 侯健 图/本报见习记者 张照朋

浒苔登陆日照的数量逐日增多,12日,日照降下大雨,300多名浒苔应急队队员冒雨在灯塔、万平口等景区清理浒苔。由于连日来刮的是东风,致使清理过的沙滩在第二天又堆满了浒苔。

灯塔景区>>>

只剩两块礁石供人游玩

12日上午10时,在灯塔景区的礁石、沙滩上堆积着厚厚的浒苔,由于风浪很大,海里的浒苔源源不断地被冲上了岸。虽然风大、雨急、浒苔多,但仍有不少游客在景区游玩。另外,受浒苔影响,游客的活动范围被限制在了两处礁石上。

在景区的沙滩、岸边,一百多名身披雨衣的浒苔应急队队员分成几个小组在清理浒苔,队员们用双手把沙滩、礁石上的浒苔装到纸袋里,然后抬到岸边,堆成一堆,再由拖拉机拉走。

应急队队员李玲告诉记者,虽然12日下雨,但上午不到7点半,他们就来到了灯塔景区,继续浒苔的清理工作。

“昨天清理工作一直到了晚上八点,岸边还有很多浒苔没有清理掉。今天上午到景区一看,我们都傻眼了,浒苔比昨天又多了不少。”李玲说,最近几天一直吹的是东风,海里的浒苔被源源不断地吹上岸,致使清理过的沙滩第二天又堆满了浒苔。

刘明堂是灯塔景区浒苔应急队的领队,他告诉记者,12日天气不好,快艇没办法下海,只能靠人工清理了。

世帆基地>>>

游艇怕被“呛”不敢出海

上午11时30分,在世帆基地内,大片的浒苔形成了一个“绿海”,众多的游艇、快艇、渔船被浒苔包围。

一名田姓冷饮摊主告诉记者,由于有防波堤阻挡,前几天世帆基地内的浒苔数量并不多。12日他上午来到自家摊



7月12日,在世帆赛基地内,游船周围布满浒苔。

位时,看到世帆基地内的浒苔数量剧增。

美轮号游艇停靠的码头已经被浒苔包围,艇长秦绪峰告诉记者,昨天的一场大风使得浒苔大量进入世帆基地,这给游艇出海带来了很大的麻烦。游艇下方有个“海底门”,是专门用来出水冷却发动机的,一旦有浒苔的话,很容易堵塞“海底门”,从而造成发动机出现故障,现在他们是能不让游艇出海就不出海。

万平口>>>

外地客冒雨看海

一辆推土机停靠在景区的沙滩上,不远处堆积着一堆堆的浒苔。“雨太大了,队员们都避雨去了。”景区一名工作人员介绍说,上午8点左右,一百多人开始清理景区内的浒苔,11点左右的时候,雨开始增大,队员们只好放下清理工作去避雨。

该工作人员介绍说,万平口景区狭长,虽然浒苔的数量比较多,但是分布比较分散,所以对旅游的影响与灯塔景区相比,要小一些。

中午时分,雨已经很大,万平口景区仍然有不少外地游客下车到景区游玩。



▲12日,在灯塔广场海边,工作人员正忙碌着将浒苔装车运走。

▲12日,在灯塔广场海边,工作人员穿着雨衣冒雨清理浒苔。

近海养殖

暂无受损报告

本报7月12日讯 浒苔在日照登陆的数量越来越多。12日,记者了解到,除了影响到海滨旅游外,日照的近海养殖暂时没有受损报告,港口生产也没受影响。

日照市刘家湾赶海园地处日照的贝类养殖区,该景区一名工作人员告诉记者,连日来,他们景区包括周边的贝类养殖区浒苔的数量都很少,即便是有,也很快被打捞上岸,所以并没有对贝类养殖造成危害。

秦楼街道任家村海水养殖户任守克说,他的养殖场在距离岸边3公里左右的海域,他每天都开船去一趟养殖区,虽然养殖区有少量的浒苔,但是暂时对他的海水养殖没有影响。

东港区海洋与渔业局一名工作人员介绍说,涛雒镇是日照贝类的主产区,如果浒苔大面积登陆可能会造成贝类窒息死亡,另外如果浒苔不及时清理,一旦发臭,也会造成贝类的大量死亡。目前他们检测的结果是养殖区的浒苔数量不多,加上每天都打捞,他们暂时没有接到因浒苔而造成海水养殖户受损的报告。

“2008年日照的海水养殖曾受过浒苔的影响”,这名工作人员说,2008年是浒苔首次登陆日照,很多养殖户不知道如何处理浒苔,使得贝类、鱼类等养殖受损。从2008年之后,海洋与渔业局每年都要向养殖户告知如何应对浒苔,使得连续三年日照的海水养殖没有受到浒苔的影响。

另外,记者从日照港集团获悉,浒苔在日照港区的数量很少,主要集中在拖轮停靠的码头,所以对港口生产没有影响。

出动近三千人已清浒三千吨

日照市绿潮灾害应急处置指挥部办公室发布了12日绿潮监视监测和应急处置情况,7月12日,黄海绿潮范围持续扩大,并在日照持续上岸积聚。

市绿潮应急处置指挥部海上巡查报告显示:由于风向转变,岸边新堆积绿藻持续增多,主要集中在山海天度假区到第三海水浴场及万平口景区一带,其中万平口景区、映旭广场、山海天度假区和第三海水浴场新堆积绿藻较多,其他岸段也有一定数量绿藻堆积。

国家海洋局2011年21期绿潮通报显示,绿潮分布于东经119°18′-122°19′,北纬34°42′-36°13′,分布面积约17000km²,覆盖面积约435km²,主要向偏北方向移动。

12日16时,日照市绿潮应急处置指挥部对浒苔清理情况进行了汇总,万平口景区清理新堆积浒苔80余吨;东港区清理约10吨;山海天度假区清理浒苔100余吨。截至7月12日,全市清理浒苔累计约3197吨,出动人力2796余人次,船艇机械1136台次。



12日,在灯塔广场海边,工作人员将浒苔装车运走。